

## ОТЗЫВ

Члена диссертационного совета д.м.н. профессора Ахаладзе Гурама Германовича на диссертацию Павлова Ростислава Владимировича на тему: «Пути улучшения качества жизни пациентов перенесших гастрэктомию в зависимости от разных вариантов пищеводно тонкокишечного анастомоза» представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.9 Хирургия

Рак желудка является 2-ым по распространенности онкологическим заболеванием в мире (по данным ВОЗ). Благодаря активному развитию диагностической службы, отмечается рост опухолей на более ранних стадиях. Методом радикального лечения является хирургический.

Актуальность темы обусловлена отсутствием четких представлений о качестве жизни больных в послеоперационном периоде и через 3, 6, 12 месяцев. К тому же остается неясной связь оперативного доступа (открытый и лапароскопический) и развития осложнений в послеоперационном периоде. Исследования по данной теме в основном ставят акцент на ранних послеоперационных осложнениях, а не на долгосрочных результатах. Не проводилась оценка качества жизни у пациентов после формирования механического и ручного пищеводно- тонкокишечного анастомоза. Поэтому существует необходимость проведения сравнительного анализа ближайших и отдаленных результатов различных вариантов гастрэктомий (при открытом и лапароскопическом доступе, с формированием ручного или аппаратного анастомоза). Выбор темы диссертации представляется обоснованным и ее актуальность не вызывает сомнений.

В научной работе Павлова Р.В. представлено влияние выбора доступа при проведении гастрэктомии и метода формирования гастроинтестинального анастомоза на качество жизни и уровень послеоперационных осложнений у пациентов с раком желудка

Использование полученных в диссертационной работе результатов на практике позволит дифференцировано подходить к вопросам выбора оперативного приема или метода формирования анастомоза, значительно снизить риск послеоперационных осложнений, а также улучшить качество жизни пациентов.

Диссертация Павлова Ростислава Владимировича написана в традиционном стиле, состоит из введения, обзора литературы, 3 глав, отражающих характеристику исследования, заключения, выводов и списка литературы. Диссертация изложена на 214 страницах печатного текста, иллюстрирована 31 рисунком и 9 таблицами. Работа написана в соответствии с требованиями ВАК РФ. Принципиальных замечаний по диссертации нет.

Диссертация Павлова Ростислава Владимировича на тему: «Пути улучшения качества жизни пациентов перенесших гастрэктомию в зависимости от разных вариантов пищеводно-тонкокишечного анастомоза» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Павлов Ростислав Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по научной специальности 3.1.9.Хирургия. Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Член диссертационного совета

Главный научный сотрудник отдела

Хирургии, урологии, гинекологии и инвазивных

технологий в онкологии ФГБУ «РНЦРР»

Минздрава России, д.м.н., профессор

Г.Г.Ахаладзе

Подпись д.м.н., проф. Г.Г. Ахаладзе «заверяю»

Ученый секретарь

ФГБУ «РНЦРР» Минздрава России

д.м.н., профессор



Цаллагова З.С.

31.03.2023г